

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2022年10月

12

星期三

壬寅年九月十七
陕西省总工会主办
陕西工人报社出版
1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号
CN61-0015
邮发代号51-7
复字第8157期
今日4版

苏陕合作结硕果 优良水稻获丰收



10月11日，群众在水稻开镰仪式上。当日，苏陕协作项目洛南县早改水水稻种植示范园培育种植的150亩优良水稻开始收割。陶明 摄

以奋斗书写时代荣光

——一线党员在新时代新征程上继续弘扬奋斗精神

金秋十月，是一年中的黄金时节。广大一线党员以只争朝夕的拼劲、锲而不舍的韧劲和敢为人先的闯劲，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

当第一缕晨光撒向大地，中铁十五局集团沈白高铁项目建设工地已是一片热火朝天的景象。

在沈白高铁大洋沟大桥施工现场，中铁十五局集团五公司沈白高铁项目党支部书记杜海波穿梭在工地上，认真检查着每一道工序。在刚刚过去的国庆假期，这位有着15年党龄的“80后”一直坚守在工地，小到钢筋绑扎，大到浇筑施工，他认真把好每一道施工关口。

“身为党员，就该坚守岗位、冲锋在前，用扎扎实实的态度交付放心工程，迎接党的二十大胜利召开。”杜海波说。

千里之外，银线飞架，电网纵横。在1000千伏特高压浙福线江莲II线，国网金华供电公司“蒋卫东带电作业特战班”的成员们身穿厚厚的绝缘服在离地高约100米的作业面，有条不紊地开展带电消缺。

“带电作业挑战大，但能在用户‘零’感知

的前提下有效保障生产生活用电。”“全国五一劳动奖章”获得者蒋卫东说。32年前，他踏上电力一线，立志“守护万家灯火”。如今，他带领年轻一代的工人，以“干一行爱一行、钻一行精一行”的精神，守护电力安全。

“党的二十大即将召开，我们一定不负党和人民期望，守护好祖国的能源大动脉。”蒋卫东说。

把责任扛在肩头，用奋斗书写担当。田间地头、城市巷陌，在喜迎党的二十大热烈的氛围中，广大一线党员在平凡岗位上埋头耕耘、扎根奉献，为国家发展和人民美好生活添砖加瓦。

一粒油菜种子会开出什么颜色的花？一般是黄色的。而黄桃翠带领团队让油菜花开出了五颜六色。几碗菜籽才能榨一碗油？通常是三碗。而他们却实现了“两碗菜籽一碗油”……

黄桃翠是重庆市油菜产业体系创新团队首席专家。13年间，她专注于一件事：破译为油菜赋能的科技密码。

为实现种源自主可控，黄桃翠和团队

出亮眼的科技创新答卷：“庆油8号”含油率高达51.54%，是目前国内大面积推广品种中含油率最高的油菜品种。“作为科研行业的一名党员，我将继续奋斗在油菜科研一线，把油瓶子拎在中国人自己手中。”

清晨的北京，7点刚过，快递小哥刘阔就骑着电动三轮车，开始了一天的工作。

2019年春节前夕，在北京前门石头胡同快速服务点紧张工作的刘阔，收到了一份特殊的鼓励。“当时我刚完工，正在考察的习近平总书记来看望我们。他一把握住了我满是灰尘的手，温暖又有力。”回忆起当时的场景，刘阔说。

几年来，刘阔一直牢记总书记叮嘱，努力做一只勤劳的小蜜蜂。凭着不懈努力，2021年6月，他光荣地加入了中国共产党。“未来我会更加努力，用速度和真心将快递送到千家万户。”他说。

深入企业生产运营一线，倾听意见建议、研判解决方案……“真诚服务”也是北京市中小企业公共服务平台产品经理孙鹏的工作信条。在掌握大量一线数据的基础上，他和团

队研发出聚焦中小企业，特别是“专精特新”企业的线上服务生态系统，完成“专精特新”培育认定5360家，汇集专业化惠企服务1100多款，助力中小企业跑出发展“加速度”。

“创新方式改善营商环境，为中小企业发展创造更好条件，是我作为一名党员不变的初心和使命。”孙鹏说。

在成都市武侯区晋阳街道吉福社区，看图纸、接电话、跑现场，社区党委书记李含荣干劲十足：“有老年居民为主的老旧小区要改造，还要验收儿童友好型社区。”

党员带头、居民共建。这个常住人口3万多人、老年人占比超21%的社区，获得过“2022年成都市老年友好型社区”、四川命名首批省级“民主法治示范村(社区)”等多个称号。

“只要能满足老百姓对美好生活的需要，我就会全力以赴。”李含荣说。

踔厉奋发，笃行不怠。在全面建设社会主义现代化国家的新征程上，广大一线党员将继续大力弘扬奋斗精神，以自己的拼搏付出、奋发进取，汇聚成实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。 新华社北京10月11日电

工报时评



刚过去的国庆假期里，全国多地在活跃文化和旅游消费市场的同时，严格落实疫情防控措施，多措并举保障群众出行安全，守住不发生规模性疫情的底线。但也有部分地区疫情出现反复，防控仍面临较大压力。这再一次证明，疫情防控绝不能放松。

当前，新冠病毒仍在持续变异，传播力和致病力并未减弱。如果不能坚决贯彻落实既定防控政策，不能科学精准做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”，那么人民生命安全和身体健康必将遭受巨大冲击，未来的经济发展和正常生活也将失去稳定保障。

“躺平”没有出路。目前来看，绝大多数“躺平”国家都付出了巨大代价，感染新冠病毒仍是一些国家人民的主要死因之一。长期新冠症状负面影响也不容小觑，多名外国专家表示，新冠后遗症还导致医疗成本增加、劳动力减少，对经济发展将产生负面影响。

坚持才能胜利。抗疫两年多来，我们始终坚持以人民为中心、生命至上，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，最大程度保护了人民生命安全和身体健康。实践已经反复证明，第九版防控方案对奥密克戎变异株是行之有效的，我国完全有基础、有条件、有能力实现动态清零。

面对复杂的疫情形势，关键是要克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，抓实抓细疫情防控各项工作。一方面，必须落实好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展；另一方面，也要防止简单化、“一刀切”和层层加码，进一步提高防控的科学精准水平。既有防控力度，又不失暖心温度，将疫情处置对社会的影响降至最低。

抗疫还远未到可以“歇歇脚”、“松口气”的时候。动态清零是现阶段基于中国当前疫情形势的最佳选择，是综合社会成本最低的抗疫策略。保持战略定力，坚持守土有责、守土尽责，压实属地、部门、单位、个人“四方责任”，把疫情防控的大网织紧织密，坚定信心、保持耐心，我们一定能够赢得最后的胜利。(新华社记者)

增强定力耐力 疫情防控绝不能‘躺平’

喜迎二十大

10月11日，在陕汽重卡扩能项目总装生产线，工业机器人正在进行汽车轮胎自动化装配作业。

近年来，陕汽以“新模式、新业态、新技术、新产品”为引领，将陕汽重卡扩能项目作为推进“两链”融合重要战略支撑点，做大商用车，做精专用车，做强零部件，培育新的增长点，实现高质量发展，以“新动能”推动陕汽整车板块升级。

本报记者 刘强 摄



陕西工艺美术大师带徒可获补助

本报讯(记者 赵院刚)近日，省工信厅组织实施传统工艺美术行业保护专项资金项目征集工作，即日起至10月24日，符合条件的单位和个人可进行申报。本年度重点对陕西省工艺美术大师带徒授艺给予一次性补助。

据悉，陕西省工艺美术大师年满55周岁以上(1966年12月31日前，往年已申报大师不再重复补助)，每带1位学徒补助3000元，补助总数不超过3位。本次申报的企业或个人必须是长期从事工艺美术产品制作，且制作、生产、经营活动正常，无不良信用记录。企业连续从事传统工艺美术产品生产、制作时间不少于3年，并且在开发或挖掘传统工艺美术制作技艺、技法上具有抢救、保护价值。个人申报者的传承技艺独特、工艺精湛，并获得省级以上工艺美术大师荣誉称号。企业或个人3年内已经获得省级传统工艺美术项目支持补助，原则上不再予以支持。

二十大代表风采

路生梅：扎根黄土高原五十四载

路生梅是名退休医生，已年近八旬，但每周三次义诊雷打不动。近日的榆林，温度已经降至零下，可她一大早还是准时出现在佳县人民医院门诊。

1968年冬，北京第二医学院(现首都医科大学)毕业的路生梅辗转来到佳县，

成为榆林地区唯一一个科班出身的儿科医生。那年她24岁。

两排墙皮有点脱落的旧窑洞就是县医院，周围散落着坟头。水是毛驴驮来的黄河水，一天只有一瓢供给……条件十分艰苦。

更让路生梅揪心的是，当地群众医疗常

识匮乏。一名妇女难产，她急匆匆赶到现场，却看到一位老婆婆正准备用剪刀剪脐带。路生梅一把抢过剪刀，一边消毒一边说：“用不干净的剪刀剪了脐带，破伤风杆菌就会顺着脐带进入小人体内，危及新生儿生命。”

这件事刺痛了路生梅，她决定留下来救治更多人。从1961年向党组织递交第一份入党申请书至今，路生梅用实际行动践行着自己的人党誓言。

陕北地区山连山、沟套沟，过去交通极不发达。为了让群众能及时看病，路生梅常常上门为大家服务。

一个冬天的早晨，在一阵急促的喊叫声中，路生梅匆忙穿上衣服，带好随身医疗箱，跟着老乡到十几里外的崔家畔出诊。当日大雪纷飞，她穿的是塑料底棉鞋，在雪地里走几步就摔一跤，一路上摔了40多跤。老乡实在不忍，说他隔天背孩子到医院就诊，但路生梅坚决不同意。快到村口有段下坡路，她索性坐在地上往下滑。

“时间就是生命，我必须以最快速度赶过去。”路生梅说。经诊断，孩子属于麻疹肺炎合并心衰，病情非常危急，多亏她及时赶到。麻疹传染性很强，她又深一脚浅一脚地挨家排查，发现了5个有类似症状的孩子，路生梅把这些孩子集中在一起救治，及时阻断了传染源。

对于路生梅来说，病人就是她的亲人。一个婴儿在百日咳咯痰期反复窒息，路生梅对口对口为她吸痰，反复人工呼吸40余次，终于救活了孩子；为紧急救治一个肠穿孔的病人，她因劳累过度昏睡了一天一夜……像这样被她从死神手里抢回来的生命数不胜数。

路生梅的专业是儿科学，但在工作之余她抓紧学习各种医学知识。白天坐诊出诊，夜晚在油灯下看书记笔记。“除了内外科、儿科，我还学会了妇产科、皮肤科技术。不少老乡习惯看中医，我又自学了针灸。”就这样，她变成了拥有“十八般武艺”的全科医生。

走出黄土高原是很多人的梦想，路生梅并非没有机会，但她从未想过离开。1999年，路生梅退休了，仍选择为患者义诊。“我身体还很健康，还能继续为患者服务。”路生梅说。

除了在佳县人民医院、县中医院轮流坐诊，路生梅的住址很多人都知道，有的病人白天上班，下班才会上门咨询，她都悉心接待。退休后的20多年里，她为患者义诊超过5万人次。

“作为党员，为党工作，作为医生，治病救人永远不会退休。我会继续干下去，争取做到‘生命不息，服务不止’。”党的二十大代表路生梅如是说。 本报记者 王何军

新闻集装箱

国企年度招录高校毕业生同比增长23.4%

据新华社电 今年以来，国资委多措并举促进高校毕业生就业，招录2022届高校毕业生工作取得明显成效。截至8月31日，全国国有企业年度招录高校毕业生超过76万人，同比增长23.4%。

前9月我国水利建设完成投资创同期历史新高

据新华社电 水利部副部长刘伟平10月11日表示，今年1月至9月，全国水利建设完成投资8236亿元，创同期历史新高，同比增长64.1%。今年前9月，全国重大水利工程新开工42项，投资规模超过1.9万亿元。

1至9月我国汽车产销量同比增长7.4%和4.4%

据新华社电 记者10月11日从中国汽车工业协会获悉，今年1至9月，我国汽车产销量分别达1963.2万辆和1947万辆，同比增长7.4%和4.4%。其中，新能源汽车产销量分别达471.7万辆和456.7万辆，同比增长120%和110%。

编辑：兰增干 美编：张瑜 校对：桂璐

本报电话

有奖新闻热线：029-87344644

15309270781

记者部：87344614

服务中心：87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com